IKT 105 — Quiz:

Soru 1) Diyelim ki bir tlkede 100 dogulu ve 100 batili vardir. Bir batili ya 6 birim gida ya da 2 birim milli
savunma Uretebiliyor iken bir dogulu ya 2 birim gida ya da 1 birim milli savunma tretebiliyordur.

a) Kimin hangi Gretimde mutlak tGstinlGga vardir?
b) Kimin hangi tretimde karsilagtirmali GstUnlGgl (comparative advantage) vardir?

c) Diyelim ki bu tilke 60 birim savunma uretmeye karar verdi. Bu lretimi kim yaparsa (lkede daha fazla gida
Uretilebilir? Dogulular mi yoksa batililar mi? Agiklayiniz.

d) Diyelim ki 20 dogulu ve 20 batili askere ¢agrildi. Bu 40 kisi toplam 60 savunma ireterek iilkenin ihtiyacini
karsilayabilir. Bu durumda tilkede kag birim gida uretilebilir? Sonucu (c) sikki ile karsilastiriniz.

Soru 2) Bir ilag firmasi yeni bir ilag gelistirmektedir. ilacin (iretiminin 2000 dolarlik sabit maliyeti vardir. ilag
gelistirildikten sonra her bir kutunun Uretiminin marjinal maliyeti 2 dolardir. Firma 20 yillik patent alacaktir.
Piyasada talebin F = 22 — M, marjinal hasilatin ise MH = 22 — 2M oldugu bilinmektedir.

a) Firma 20 sene igerisinde 2000 dolarlik sabit maliyeti kurtarabilir mi? Agiklayiniz.

b) 20 sene boyunca monopoliin yaratacagi dara kaybini hesaplayiniz.
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